

# “菜花黄、狗发狂” 近期医院犬伤门诊量明显攀升

本报讯(记者陈敏 通讯员陈杉杉 谢美君)“菜花黄、狗发狂”，又到了一年一度的猫狗咬人高峰期。记者从各大医院了解到，近期被猫狗咬伤的人不少，犬伤门诊又忙了起来。

前两天，家住鄞州中心区的刘女士母女俩就不幸“中招”，俩人先后被自家养了三年的哈士奇咬伤，到鄞州二院犬伤门诊就诊。

“没想到一向温顺的狗突然有了脾气。”刘女士回忆说，当天她带着哈士奇在小区内遛弯，没想到

狗狗玩疯了不愿回家，而刘女士急着回家做饭，就强行将其抱离，不想恼羞成怒的哈士奇一口就咬了她的手。回家后，女儿听说妈妈被咬伤，准备教训下小狗，没想到反被其咬伤。母女俩赶紧到鄞州二院处理伤口，分别注射了狂犬疫苗。

几乎同一时间，被猫抓伤的应先生也来到鄞州二院犬伤门诊。伤他的是一只养了半年的波斯猫，当天在投食过程中猫突然发狂，应先带生不慎被抓伤，随后赶紧到医院

处理伤口并注射狂犬疫苗。

据统计，鄞州二院犬伤门诊3月1日至今已累计接诊420余人次，比平常增加约三成，其中最多一天注射狂犬疫苗有50余人次。

“目前正值猫狗的春季发情期，性情比较暴躁，攻击性强，遇到外界刺激，可能会攻击人类，包括平时温顺的、自家养的宠物。”鄞州二院急救医学中心主任阮琳提醒，近期还是少招惹猫猫狗狗，就算是自家宠物也别太亲密，以防被咬。

如果不小心被猫狗咬伤或抓伤，应立即用手挤压伤口排除带毒素的血液，然后用肥皂水彻底清洗，并于24小时内到正规医院接种狂犬疫苗，不可存有侥幸心理。一般来讲，只要得到及时、规范的诊治和处理，狂犬病是可以预防的。

值得一提的是，不是只有被狗咬了才需要注射狂犬疫苗，带齿动物(无论是家养宠物还是野猫野狗)咬伤及抓伤均需注射狂犬疫苗。

# 青年射击世界杯赛举行 宁波两选手获团体冠军

本报讯(记者姬联锋)2018年澳大利亚青年射击世界杯赛昨天进入第三天的争夺。在男子小口径自选步枪3×40的比赛中，我市选手徐源男、王敏涛和队友李学智一起，为中国队夺得团体冠军。

徐源男2000年出生，王敏涛2001年出生，两人分别来自鄞州和宁海，在上小学时被选进了宁波体育运动学校，并且进步很快。去年10月，在全国重点城市射击锦标赛上，徐源男获得男子小口径自选步枪3×40和男

子气步枪60发两项冠军。而早在2016年，王敏涛就迎来爆发年，在全国重点城市射击锦标赛中，他获得男子小口径自选步枪60发卧姿冠军，并达到国家级运动健将标准。两人去年12月参加了为本次青年射击世界杯赛举行的国家队选拔赛，最终双双入选。在这两名小将入选国家队之前，宁波体育运动学校国家级教练虞利华就已担任国家射击集训队教练。虞利华告诉记者，这次青年射击世界杯赛是这两位选手首次参加的大型国际比赛。

# 桌上冰壶球



昨天上午，宁波市“助力冬奥”桌上冰壶球邀请赛在市老体中心综合馆举行，80名来自全市各地的社会体育指导员以及大学生参加了桌上冰壶球的培训和比赛。

桌上冰壶球简称桌壶球，是近几年在国内兴起的一种体育项目，该项目成本低，占地少，使用方便，趣味性强。

图为冰壶球邀请赛现场。  
(林海 胡龙召 摄)

# 杭甬联合举办 篆刻作品展

本报讯(记者崔小明 江北记者站张落雁)昨日上午，江北慈湖印社、杭州临安印社、西泠印社出版社宁波分社等联合举办的杭、甬两地社员篆刻作品展在江北甬曹铁路车站纪念馆举行，展览将持续到4月23日。

据了解，江北慈湖印社成立于2017年，以“秉承传统，推陈出新，立足本土，兼容并蓄”为宗旨，积极开展印学研究活

动，鼓励社员进行篆刻创作，培养青年艺术人才。临安印社成立于2015年，在浙江乃至国内印坛颇有影响力。作为宁波、杭州重要的两个艺术团体，两家印社积极弘扬中华优秀传统文化，搭建篆刻交流平台，为两地文化交流作出了积极贡献。

这次展览展出两地艺术家30余件精心篆刻的印章作品，展现了杭、甬两地悠久灿烂的文化。

# 市民代表 探访供水第一线



本报讯(记者王岚 通讯员王力平 张良)“家里水压忽大忽小是什么原因，如何对症下药?”“明明没有用水，水表却在转动，又是怎么回事?”宁波市城管局供排水集团21日上午组织市民代表、城管义工等探访宁波首个“百姓用水一站通”服务基地，专门就群众日常生活中最常遇见和关注的用水问题作现场解答、答疑。

清泉热线96390在日常供水服务中总能接到居民用户咨询有关水表自转和水压变小的问题。自来水维修师傅上门检修后发现，其中不少问题出现在家庭内部，而且大多数问题解决起来并不难。

在水表自转科普区域，一只水表在无用水情况下微微转动。“在户内无用水时，如果水表指针是来回走，很可能是水管里有空气，只要打开家里最高的水龙头，一般是淋浴蓬

头，持续放水一会儿把空气排出就好；如果水表较匀速顺转，就可能是有渗漏，可以从抽水马桶开始检查。”现场市民边听边点头，表示很受启发。

水压问题也是常见问题。海曙供水分公司经理杨勇介绍，自来水公司从安全供水、节水和考虑用户用水舒适度出发，根据国家相关规定，调整水压为0.12兆帕至0.20兆帕。为了让市民对水压有直观印象，现场五个压力各异的水龙头同时出水，让市民对用水舒适度进行直观体验。杨勇说，影响水压的原因，除了楼层高度外，还有龙头过滤网是否堵塞、阀门是否开足、家庭水管布线是否合理等。

据了解，为保证居民正常使用水，自来水公司不断优化供水综合调度，根据需水量变化，及时调整出厂及管网压力。特别是为应对夏季供水，在全市各地安装了800个智能加压泵站，在用水高峰时段进行区域集中补偿；还投用了江北梅林供水调蓄泵站，有效降低了区域用水高峰时段的供水负荷。

活动现场，市民代表还在工作人员指导下亲自动手拆装水表、学习体验水管听漏。

# 可以像点外卖一样“约”书到家 我市首个社区约书服务点落户湖西社区

本报讯(记者厉晓杭 通讯员吴天宇 项荣珍)只要网上下单借阅，社工便可送书上门。昨天，我市首个“天一约书”社区服务点在湖西社区挂牌。

据悉，“天一约书”是市图书馆联合支付宝芝麻信用共同推出的借书服务。为了促进更多家庭养成读书习惯，也为居民提供便捷的借书服务，甬江街道与市图书馆开展

合作，在湖西社区成立约书服务点，并由该街道承担居民们在收寄书籍过程中所产生的费用。

约书点受到居民们的欢迎。林坚东是社区里首位体验约书服务的居民，他向记者演示，先进入支付宝的芝麻信用首页，点击“图书”，选择宁波市图书馆进行借书，将自助取书点选择为甬江街道湖西社区后，便可免去运费，而最快在下单的第

二天就能收到书籍。“就跟点外卖一样，社工会送书上门，非常方便。”

甬江街道党工委委员周薇薇告诉记者，在社区设立约书服务点的初衷是希望更多的家庭养成阅读习惯，提升居民的文化素养。与此同时，社区也将利用“天一约书”这一平台进行基层社会治理的探索创新。“通过网格长上门送书、取书，在为居民提供便捷约书服务的同时增

加与居民的双向互动，了解居民需求，进一步延伸网格服务的项目。”

记者了解到，如果居民“约”不到自己喜欢的书籍，也可以将书单告知网格长，社区及时与市图书馆取得联系，等到图书一到，网格长便会第一时间将书籍送到居民手中。此外，湖西社区还将设立约书排行榜，组织多样的线下读书活动，提升居民们的阅读兴趣。

# 清洁田园 变废为宝 慈溪新浦服务外包发展循环农业

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵澧 通讯员王纯纯)近日，慈溪市新浦镇五塘南村的徐大伯一直在果园里忙着修剪葡萄枝条。几天下来，10多亩葡萄产生的废枝条多达3吨。用煤油焚烧，还是堆放到路边……正当他为此发愁时，村干部为他引荐了镇里的清洁田园承包商龚建国，帮他解决了这个难题。

在新浦镇农民眼中，龚建国像个魔术师。他和工人们将农民废弃的枝条运到慈溪北部循环农业制造

基地的厂房后开动机器，不一会儿便能将它们变废为宝。龚建国说，这种机器“吃”进葡萄枝、秸秆、树枝，“吐”出的粉末能加工成蘑菇发酵、咸地淡化所需的有机肥。自上月下旬开工以来，这种有机肥在市场上成了“抢手货”。

慈溪北部循环农业制造基地位于八塘江新浦段北面，由当地思伊果蔬专业合作社精心打造。龚建国是这家合作社的负责人。近期，他以每吨100元的价格将生产的有机

肥卖给农户，销售量已达2000吨。“这种有机肥在市场上销路不错，销售额已超过20万元。现在，我还有镇里的服务外包费以及其他补助，心里挺高兴！”龚建国说。

2016年7月，在获得新浦镇清洁田园服务外包项目承包资格后，龚建国投资130余万元，建设厂房，引进装备，于去年6月投运项目。该项目占地4000平方米，年处理能力8000吨，覆盖果园4.6万亩，已被慈溪市列入生态农业循环

项目。

葡萄是新浦镇的特色农产品。“以前，每到秋冬季，果农修剪产生的葡萄废枝条有的被焚烧，有的被倒入河道，有的被堆放在道路两边，这些做法不仅影响空气质量和河道行洪，而且会妨碍交通。”新浦镇相关负责人表示，如今，镇里通过服务外包形式，委托思伊果蔬专业合作社收集清运、粉碎处理辖区内的葡萄废枝条，清洁田园，变废为宝，可谓一举多得。

# 与爱心同行



昨天上午，慈溪市附海镇星期六党员志愿服务日启动暨海逸公益基金成立仪式在该镇文体广场举行，来自机关及社会各界的爱心人士和志愿者们踊跃参与。此次活动旨在通过整合各方资源，发挥社会组织作用，推动社会治理重心向基层下移。  
(徐能 黄天远 摄)

# 宁海实现“绿色公墓”建设全覆盖

本报讯(记者王佳 通讯员陈军杰 林深)日前，宁海县深甽镇岭下村公益性公墓绿化工程顺利竣工，墓园内，一排排墓穴排列整齐，绿树成荫，碧草铺地，这是该县加快推进乡村公益性公墓绿化建设，实现公墓建设园林化、生态化、艺术化、规范化的又一成果。目前，宁海县已建成590余座乡村公益性公墓，实现行政村公益性公墓绿化全覆盖。

为深化殡葬改革，改善城乡环

境，加快推行“绿水青山就是金山银山”生态发展战略，去年，宁海县在全市率先推出《宁海县乡村墓地补助资金管理暂行办法》，要求各乡镇(街道)利用植树季节，按照“绿色、生态、环保”的生态理念加大对墓区绿化苗木的种植，深入开展乡村公益性公墓绿化覆盖工作。该县加大乡村公益性公墓绿化补助力度，明确对小型、中型、大型公墓补助标准分别为5000元以内、1万元以内、2万元以内。在

此基础上，该县加强了墓区日常管护力度，专门下拨墓地管护经费加强公墓的后期管护。据统计，截至目前，该县已发放2017年度乡村公益性公墓绿化补助费105万元。

与此同时，宁海县积极推进“生态殡葬”建设，将葬法改革与保护生态环境有机结合起来，大力加强“三沿五区”坟墓整治，确保“三沿五区”无坟化。同时，不断完善全面禁坟和骨灰跟踪管理制度，健全骨灰跟踪管理台账，对违

规殡葬现象发现一例查处一例，保持殡葬管理高压态势，切实遏制私建坟墓乱葬乱埋违规案件的发生。目前，该县骨灰去向跟踪率达100%，遗体火化率达100%。

“下一步，我县将以国家级生态示范区建设为契机，全面消灭主要道路两侧及其他重点区域视野范围公墓的集中‘青山白化’现象，确保各公墓见绿不见墓，提升城乡整体环境。”宁海县民政局殡葬管理所所长叶玉葵表示。